

奥巴马证实美国女人质米勒身亡

疑在约旦空袭行动中死亡 美誓将恐怖分子绳之以法

本报特稿 美国总统奥巴马10日发表声明,证实被极端组织“伊斯兰国”(ISIS)绑架的美国女人质凯拉·米勒已经死亡。米勒的家人当天也证实了她的死讯。

奥巴马对米勒的家人表示哀悼,并誓言美国会将相关恐怖分子绳之以法。

奥巴马称,整个美国都陷入“悲痛”。他说,米勒的行为与令人憎恨的“伊斯兰国”极端组织的所作所为形成鲜明对比,未来不属于那些搞破坏的人,而是属于像米勒这样心怀善良的人们。

奥巴马表示,不管需要多长时间,美国都将找到囚禁和杀害米勒的恐怖分子,将他们绳之以法。

奥巴马的声明并未指出米勒的死亡时间和死因。“伊斯兰国”上周宣布,米勒在约旦军机对叙利亚境内该组织的空袭行动中死亡,但约旦政府声称这是“伊斯兰国”的宣传策略。美国情报官员称,目前没有证据显示米勒死于盟友的空袭行动。

米勒的家人10日说,米勒是一位富有同情心和奉献精神的人道主义工作者,她把自己年轻的生命献给了那些需要自由、正义与和平的人。

美国国防部长称,凯拉的无私精神永远不会被遗忘。

米勒现年26岁,是目前已知的唯一一位被“伊斯兰国”劫持的美国女质。

凯拉·米勒曾在印度、以色列和巴勒斯坦等地为人道主义援助组织工作。叙利亚冲突爆发后,她前往叙利亚和土耳其边境地区为难民提供帮助。2013年8月,她在叙利亚阿勒颇遭“伊斯兰国”武装分子绑架。因为未收到赎金,ISIS曾威胁2014年8月13日杀死米勒。

“伊斯兰国”极端组织去年已斩首3名美国女质,分别是美国记者詹姆斯·福莱、史蒂芬·索特洛夫以及人道主义救援人员卡西格。(钟和)



▲ 凯拉·米勒曾在多国从事人道主义援助工作
▲ 美国民众为凯拉·米勒献花悼念

图 2

奥巴马正式提请国会授权打击“伊斯兰国”

本报特稿 美国总统奥巴马当地时间10日将正式提请国会授权使用武力打击“伊斯兰国”(ISIS)。

美联社报道,这是2002年授权对伊拉克动武后,美国国会13年来的首次战争投票。

到目前为止,白宫打击ISIS行动没有得到国会正式授权,一些议

员担心总统越权,但白宫称,基于小布什时期伊拉克战争和打击“基地”组织的授权,打击ISIS军事行动是合法的。

据国会官员称,奥巴马将向国会寻求一项3年授权行动,以便让下任总统能够继续实施总统权利打击IS组织。

ISIS威胁奥巴马一家 小心“血腥情人节”

本报特稿 美国知名新闻杂志《新闻周刊》10日证实推特账户被声称与极端组织“伊斯兰国”(ISIS)有联系的黑客入侵,整个事故持续了14分钟。

《新闻周刊》称,美国东部时间10时45分左右,其社交网络推特账户被自称为“哈利发网络”的黑客入侵,该组织声称隶属于“伊斯兰国”,此前曾入侵过美军中央司令部推特账户。

《新闻周刊》推特账户被黑客入

侵期间,其账户头像被换成了一个蒙面男子的头像,账户上出现“我是伊斯兰国”的字句。

黑客还通过该账户发布了威胁美国第一夫人米歇尔·奥巴马的推文。“血腥情人节,米歇尔·奥巴马!我们正在注意你,你的女儿,你的丈夫!”美国联邦调查局正在对此事进行调查。

《国际商业时报》网站10日也被同一黑客组织攻击,《商业周刊》的子账户当日也被短暂攻击。

美特使称大规模地面战将在“几周内”打响

打击ISIS:伊拉克领头 美国只协助

美国官员表示,针对“伊斯兰国”(ISIS)的大规模地面战即将打响。此次进攻将由伊拉克主导,“国际联盟”协助。

伊拉克唱主角

负责协调打击“伊斯兰国”多国行动的美国特使约翰·艾伦说,伊拉克部队将在“今后几周内”开始发动大规模地面进攻,以夺回被“伊斯兰国”占领的土地。

他说,此次进攻将由伊拉克人领导,“目前正在装备和训练伊拉克12个步兵旅,为地面进攻做准备”。美国主导的“国际联盟”将提供火力支持。

2014年6月以来,极端组织

“伊斯兰国”占领伊拉克西部和北部以及叙利亚东部大片土地。伊拉克安全部队和库尔德武装在“国际联盟”的空中支援下发起反攻,目前这些地方的局势呈胶着状态。

美不排除派兵

美国参议员林德西·格拉哈姆说,约旦、沙特阿拉伯和其他一些阿拉伯国家准备向伊拉克和叙利亚派遭地面部队以打击“伊斯兰国”,但因为“力量有限”,“他们等待美国部队的加入”。

美国共和党参议员特德·克鲁兹表示,不排除美国派兵参与地面打击“伊斯兰国”的可能。不过,白宫一些官员则希望由伊拉克和叙

利亚温和派组建地面作战部队。

去年卸任的美国国防情报局局长迈克尔·弗林说,美国总统奥巴马打击“伊斯兰国”的战略很“混乱”。他将这一缺乏明确方向战略比作橄榄球队在抱团商议后不知何去何从:“我觉得这就好像我们说‘预备,散开’后,队里的每一个球员都跑到其他体育场玩起了不同的项目。”

约旦连日空袭

约旦空军司令曼苏尔·贾布尔少将说,约旦连日来发起的空袭行动已摧毁“伊斯兰国”大量据点,消灭其五分之一的战斗力。

他说:“接下来几天空袭会继续

并增加强度,我们决心要铲除这个恐怖组织。”

美国国务卿克里称,“国际联盟”正在击败“伊斯兰国”。

他说,盟军已经夺回了“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚所占领的人口密集区域中的22%,并成功摧毁了“伊斯兰国”指挥部以及通讯系统的“重要部分”。他“绝对”相信联盟正在朝着削弱并战胜“伊斯兰国”的目标前进。

叙利亚拒外力

叙利亚外长穆阿提姆9日说,叙利亚不需要外国地面部队介入打击“伊斯兰国”,不允许外部势力侵犯叙领土主权。 欣华

澳警方称挫败悉尼恐袭图谋

本报特稿 澳大利亚警方11日宣布,在悉尼挫败一起与极端组织“伊斯兰国”(ISIS)武装有关联的恐怖袭击图谋,逮捕2名男子。

澳警方搜查到大量物品,包括一把弯刀、一把猎刀、自制ISIS旗帜和一部讨论实施袭击的视频。

面对棘手的ISIS问题,远离欧美和中东的澳大利亚似乎也无法高枕无忧了。

2014年12月15日,一名50岁的劫持者莫里斯闯入悉尼马丁广场一家咖啡店,劫持17名人质。在警方的突围解救行动中,两名人质不幸身亡。遭击毙的枪手莫里斯自称行动同ISIS有关。

由于担心“独狼”恐怖分子对澳大利亚发动袭击,澳大利亚当局已在去年9月将恐怖警戒级别从“中等”上调至“高级”,并展开一系列反恐突击行动。



英被俘记者“主持”ISIS宣传片

在片尾称“这将是我最最后影像”

新华社上午电 “伊斯兰国”武装(ISIS)近日斩首两名日本人质,活活烧死一名被俘约旦飞行员。9日,ISIS在网上放出“把你的耳朵借给我”系列宣传片的最后一集。片中惊现两年前与美国记者詹姆斯·福莱一起被俘的英国记者约翰·坎蒂尔(John Cantlie),而前者已在去年8月被斩首。

坎蒂尔以貌似“主持人”的角色穿插介绍了叙利亚北部重镇阿勒颇目前的环境民生状态(见左图)。片中,坎蒂尔从容不迫的口气让人一时忘记他人质的身份。但坎蒂尔在片尾表示,“这将是我最最后的影像,你知道,我的命运现在在ISIS手中”,隐约透露出不详的信息。在这部最新的宣传视频中,坎蒂尔像导游一样走过被空袭摧毁的街区,访问了数名“圣战者”。

坎蒂尔在片中的旁白说,尽管阿勒颇被以美国为首的联军和叙利亚政府军炸得到处都是断壁残垣,但在ISIS控制下仍然正常运作,而且经济繁荣。“圣战者”没有受到炮击的影响,甚至还能钓鱼休闲,放松地享受一杯茶。